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SYSTEME DE SUSPENSION A ASSIETE CONSTANTE

PRESENTATION DU SYSTEME

- II s’agit d’étudier un systéme de suspension hydraulique qui permet de conserver une
hauteur d’assiette constante de la caisse d’un véhicule. Ce systéme de suspension est monté

uniquement sur Pessieu arriére du véhicule, P’essieu avant comservant une suspension

classique de type « Mac Pherson ».

Ce systéme permet de conserver une garde au sol constante quelle que soit la charge sur
Vessieu arriére ( dans les limites de la charge maxi donnée par le constructeur ).

Monté en option, ce systéme utilise en licu et place de 1a suspension classique ( ressort et-
amortisseur ) un vérin hydraulique ( un par coté ) en liaison avec une sphére de suspension

de type Citrogn ( une seule pour les deux cotés ).

PRINCIPE DE FONCTIONNEMENT

Caisse

Véhicule a hauteur Charge sur 1’essieu arriére augmentée

correcte ( H) ( passagers, marchandises )

- Le véhicule s”affaisse ( hauteur h)

Le dispositif de correction
agit et le véhicule retrouve
sa hauteur correct ( H)
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FRONTIERE DE L’ETUDE

- Frontiére de ’étude

ACTIGRAMME DE NIVEAU A -0

Energie Commande Charge sur
électrique ~ manuelle Iessieu arrigre ~ Programme

SR S SR N

Info. niveau liquide
MAINTENIR I’ASSIETTE D°UN = -
VEHICULE CONSTANTE
Véhicule avec une _ Véhicule avec une
assiette quelcongque QUELLE QUE SOIT LA CHARGE assiette constante

E e SRR S SUR L’ESSIEU ARRIERE ﬁ

&

SUSPENSION A ASSIETTE CONSTANTE
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| DESCRIPTION DU SYSTEME |

- Réservoir de liquide LHM
- Puits d’aspiration

- Electro-pompe { motenr + pompe )

Circuit 4’ alimentation
- Accumudateur : -

g

- Electro-vanne

1

2

2 R

4

5 - Vérin de suspension { Un par roue ) Circuit haute pression
6

7 - Boitier électronique de commande [.:l] Cirecuit de retour d’utilisatton
8 -Tuyau de mise & la pression afm. du soufflet '

9

. 9 - Barre anti-roulis : Circuit de retour de fuite
10 - Collier sur barre anti-roulis \_ J
11 - Biellette de liaison barre anti-roulis / boitier
12 - Levier du boitier de commande
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SCHEMA HYDRAULIQUE DU SYSTEME

- Réservoir de liquide LHM

1 ~ )
2 - Puits d"aspiration BN Circuit d’alimentation
3 - Electro-pompe (M :moteur + P : pompe) ‘
4. « Accualatenr - Circuit haute pression -
5 . Vérin de suspension { Un par rous ) :
6 - Electro-vanne Circuit de retour d’utilisation
13 - Clapet anti-retour
7772 Circuit de retour de fuite

14 - Clapet de sécurité

i
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PHASES DE FONCTIONNEMENT | Voir documents ressources 1 /8 et3/8

Lorsque la charge sur I’essieu arriére augmente ou
diminue fa barre anti-roulis 9 tourne et entraine ~ CAisse Bras de suspension
par I'intermédiaire du collier 10 la biellette 11. '
Cette biellette informe le boitier électronique 7 par
Iintermédiaire du levier 12 qu’il faut corriger la
bauteur de caisse.

La hauteur de caisse ( H ) est modifiée par I’inter-

' Vérin §

médiaire des vérins 5 en liaison avec les bras de
suspension selon les phases suivantes :

J

1 - Véhicule trop bas - Levier 12 en position A
. O ~
. Le beitier 7 maintient I’électrovanne 6 fermée et Q‘?@‘}e ,

alimente I’électro-pompe 3 qui envoie du fluide ‘
dans les vérins de suspension §

2 - Véhicale trop haat - Levier 12 en position B .
Le boitier 7 n’alimente pas I’électro-pompe 3 mais N
alimente electrovanne 6 qui s'ouvre et laisse \ﬁ“‘d !
passer le fluide des vérins de suspension 5 vers le O/ Boitier 7
réservoir 1 :

Position B

3 - Véhicule & hautear correcte - Levier 12 en position C
Le boitier 7 n’alimente ni I"électro-pompe 3 ni
Pelectrovanne 6 , la quantité de fluide dans les

vérins 5 n’est pas modifice. : Position C

~ Une plage de référence penmet au levier 12
d’ocouper une position de + ou - 10° autour de Ia
position C sans qu’il y ait correction de hauteur

pour éviter au systéme de corriger sans arrét,
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| SYMBOLES POUR APPAREILS HYDROPNEUMATIQUES - NF E 04 - 056
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FORMULAIRE :

m : masse do véhicple
Prendie g = 10
Foree de freinage

Fr=m.g.tgop =m.a

Moment de freinage

Mr=Fr.r avee r=rayon de roulement en m .

Valeor de 1a force de délesiage

h.m.o
Fa= ;
i

hstance d arrdt

\fz
D = V.t o+ e tr=Temps de réaction
2.tg0.¢2

Energie cinétique

E=%.m.¥V
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Question 1

- Détermination par le calcul de 1"action du sol (S ) sur I"essicu AR du véhicule { V).
Systeme isolé : (1)
‘ Y
+ i
;r’:" T .:.:_;_-—‘w--u\- "f -
Pt
TN S : 1 4
; 0 ‘ - - SR bx.
B L : 3
z@ P E {Horizontal) -
Plan(Oxy) = plan de ‘ ] '
; symétrie
Caractéristiques du véhicule : L = 1000 mm
H =560 mm
E = 2669 mm
Poids total en charge du véhicule : 1500 Kg
1-1-

Modéliser les actions extérieures de contact ( sans adhérence Jen A et B
du sol (8 ) sur le véhicule (V ) : A'sv et Bsv ( ne pas tenir compte de ’échelle ).

1-2- Eerire I'équation des moments au point B des actions extérieures de contact .

1-3-  En déduire la norme de X"QR

Baréme
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Question 2

Etude du systéme a assiette constante au cours du freinage .
Hypotheéses :

- On considére que la roue 1, le bras de suspension 2, forment un seul
solide .
- L’action en C du berceau sur le bras de suspension 2 est supposé sans
adhérence. .
- Les actions de contact du cvlindre de suspension 5 sur le piston 4 sont
ncgligées .
- Le poids des piéces est néghgé .
- Le coefficient d’adhérence des roues est de 0,8 .
- L action normale du sol sur 1a roue 1 est une force telle que :
JAN]=2850N. .
1.’action tangenticlie du sol At sur la roue 1 est une force qui s’oppose
au mouvement de rotation de la roue . ;

1

1 Roue

G . Nota : fa figure n'est pas 2 Bras de suspensi
. représentée i l'écvielle. 3 Blellatta o
4 Platon -
S Cylindre
& Bercaau.

[ Fluide
S0us
pression
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- Détermination graphique de Paction de la biellette 3 sur le bras de suspension 2 .
Systéme isolé : Ensemble 1 +2.

2-1- Calculer 'action du sol As7isur la roue

2-2-  Compléter le tableau ci-dessous afin d”établir le bilan des forces extérieures
appliquées 4 I’ensemble 1+ 2 .

Forces Point Ligne d’action Norme
d’application et sens

Asn A "\

Bsn

—ar-
Cen

2-3- Déterminer graphiquement sur le schéma ci-dessous les actions de contact en B et
C de la biellette 3 sur le bras de suspension 2 — Echelle des forces : Imm — 100N
-2
C
B
Support de I'action en B
A
Boad- ... N | Conll= N
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Question 3 .
- On prend une charge ( &) de 570 Kg sur I'essieu AR . { Prendre g= 10 )

- Le coefficient d’adhérence est de 0.8 .
- @ de roulement 600 mm .

-
3-1- Calculer ia force de freinage (Fr} maximale que ’on peut appliquer a essieu arriére .

3-2- Isolons les roues arriéres .
0 : Action de la fusée sur les roues .
—+
0:

est paralléle a ASE.

———
3-2-1- Calculer Asm=0

3-2-2- Calculer le moment de freinage sur les roues arriéres .

3-2-3- Calculer la valenr du délestage sur ’essieu arriére.

al,
i
2




mecanique en ligne - mecanique en ligne - mecanique en ligne

DOSSIER REPONSE Page5/S |

Question 4
- On prend la charge totale du véhicule soit 1500 Kg avec deux passagers ayant
chacun une masse de 70 Kg . ( Prendre g = 10 )
- Le coefficient d’adhérence est de 0,5 .

4-1- Caiculer la force de freinage maximale que 1’on peut appliquer au véhicule .

4-2- Caleuler la décélération g du véhicule .

Fs ding DUTURRIRN. . ¥, .-

4-3- Calculer la distance d’arrét pour V= 126 Km/h avec un temps de réaction de 1,2 5

Di=............m

4-4- Calculer I’énergie cinétique mise en jeu pour immobiliser le véhicule .

NOTE /20



